
12.  Определите построением положение центра тяжести треугольника 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 Муниципальный этап
   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 2 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

Выберите правильный ответ 

1. В рамках механики основными единицами в системе СИ являются кг, м, с. Через эти 
единицы можно выразить все единицы измерения механических величин. 
Коэффициент g пропорциональности между массой тела и действующей на него силой 
тяжести является ускорением, с которым падают тела вблизи поверхности Земли, а 
ускорение характеризует быстроту изменения скорости. Исходя из этого, определите, 
что измеряют в единицах кг·м²/с³. 

1)  работу 3)  силу 

2)  давление 4)  мощность 

2. С какой силой человек массой 60 кг должен тянуть верёвку, 
чтобы удержать доску, на которой стоит, если массой доски, 
блоков и верёвок можно пренебречь?  

   1)  147 Н 

  2)  196 Н 

  3)  247 Н 

  4)  588 Н 

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Поршень массой 200 кг поднимают при помощи 
вдвигаемого под него клина, катеты которого 
равны h = 10 см, l = 1 м.  

 Какую силу требуется приложить к тыльной стороне 
клина? Трением пренебречь. 

1)  1960 Н 3)  9800 Н 

2)  19600 Н 4)  196 Н 
 

Заполните пропуски 

4. U-образная вертикально расположенная трубка постоянной площади поперечного 
сечения частично заполнена водой так, что уровни воды ниже открытых концов на h = 5 
см. В одно из колен трубки наливают масло плотностью ρ₁ = 800 кг/м³. Масло и вода не 
смешиваются. Максимально возможная высота масла h₁ = ………… см. 

5.  На конце стержня длиной 30 см укреплён шар радиусом 6 см. Если масса стержня  
вдвое меньше массы шара, то центр тяжести этой системы находится на расстоянии 
………… см от точки соприкосновения шара со стержнем. 

6.  В открытый цилиндрический сосуд налиты ртуть и вода в равных по массе количествах. 
Общая высота двух слоёв жидкости 29,2 см. Плотность ртути 13600 кг/м³. Давление на 
дно цилиндра ……………… Па. 

7.  Для определения температуры воды массой 60 г в неё погрузили термометр, который 
показал 32,4 ℃. Если теплоёмкость термометра 1,9 Дж/℃, а до погружения в воду он 
показывал температуру в помещении 17,8 ℃, то действительная температура воды 
была ……………… ℃. 

Запишите ответ 

8.  Жарким летним днём Петю замучила жажда. Ему повезло: у него оказалась бутылочка 
воды объёмом 0,5 л. Петя решил, что сейчас одним махом её опорожнит. Он плотно 
обхватил ртом горлышко бутылки, запрокинул голову так, что бутылка оказалась 
перевёрнутой вверх дном, но сумел кое-как сделать только один глоток. Попробуйте 
сами попить Петиным методом. Если Вам также не удалось опустошить бутылку таким 
образом, объясните, почему и посоветуйте Пете, как надо пить. 
  
  
  
  
  
  

9.  Справедлив ли закон сообщающихся сосудов, если в одном из них на поверхности 
жидкости плавает поплавок? 
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

10.  На рисунке показана форма сообщающихся сосудов. Куда потечёт вода по трубке, 
если нагреть воду в одном из сосудов? 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

11.  Древнегреческий учёный Аристотель для доказательства невесомости воздуха 
взвешивал пустой кожаный мешок и мешок, надутый воздухом. В обоих случаях 
показания весов были одинаковы. Почему Аристотель не прав? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  


